




















P5. Sea p(x) = 6x5 − 25x4 + 16x3 + 21x2 − 18x. Sabiendo que p admite 3 ráıces enteras no negativas, factorice p.

Sol: p(x) = x(6x4 − 25x3 + 16x2 + 21x − 18), de clases sabemos que si r es ráız entera del polinomio
necesariamente debe dividir a −18, por lo que r ∈ {18, 9, 6, 3, 2, 1,−1,−2,−3,−6,−9,−18} sin embargo como
sabemos que es no negativa solo miramos r ∈ {18, 9, 6, 3, 2, 1}. Reemplazando notamos que p(1) = 0, por lo
que dividimos por (x− 1).

6x4 − 25x3 + 16x2 + 21x− 18 : (x− 1) = 6x3 − 19x2 − 3x + 18

−(6x4 − 6x3)

−19x3 + 16x2 + 21x− 18

−(−19x3 + 19x2)

−3x2 + 21x− 18

−(−3x2 + 3x)

18x− 18

−(18x− 18)

0

Ahora factorizamos s(x) = 6x3−19x2−3x+18 y sigue teniendo término constante 18, por lo que los candidatos
son los mismos. Después de un rato, nos damos cuenta que s(3) = 0.

6x3 − 19x2 − 3x + 18 : (x− 3) = 6x2 − x− 6

−(6x3 − 18x2)

−x2 − 3x + 18

−(−x2 + 3x)

−6x + 18

−(−6x + 18)

0

Finalmente como tenemos un término cuadrático aplicamos la fórmula para factorizar en R y en C.

r =
1±
√
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12

Con esto se concluye que la factorización tanto en R como en C seŕıa

p(x) = x(x− 1)(x− 3)(x− 1 +
√
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12
)(x− 1−

√
145

12
)
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